

ZONGHE

我市拟打造淮北市工业博物馆

本地工业发展史资料征集等工作正在有序推进

■记者 王陈陈

本报讯 前段时间,淮北传媒发布微信公众号发布了一条《“工”不可没! 强烈征集!》,信息中大唐淮北发电厂老厂区的大烟囱资料照片,勾起了不少淮北人的记忆,同时征集关于本地工业发展史资料,拟打造淮北市工业博物馆(名称待定)的想法,得到了社会各界的积极响应。6月9日上午,淮北市工业发展史征集工作座谈会在市建投集团会议室举办。市人大常委会、市工业战线和新闻战线、淮北矿业集团、皖北煤电集团、大唐淮北发电分公司、市建投集团、市传

媒中心、淮北市工业博物馆筹备组单位相关人员齐聚一堂,出谋划策,贡献才智。

淮北是全国闻名的资源型城市,老工业城市,煤炭、电力等重工业,酿酒、纺织等轻工业是其经济发展的主要产业支撑,自建市以来为国家经济建设和发展做出了一定贡献。同时,60多年的发展让这座城市多了不少独具特色的宝贵工业文化遗产,它们是一张张翔实的城市名片,无声地述说着淮北的工业文明。

做好工业发展史的征集和利用,能够保留城市的珍贵历史记忆,可以如实反映淮北工业从无到有、从小到大的发展

历程。保护好工业遗产的历史面貌,延续好淮北工业的科技文化价值底蕴,既能深度挖掘淮北老一代创业家及工人们的艰苦奋斗、开拓创新等精神,又能为现代企业发展壮大、转型升级提供一定的借鉴。经过前期调研,我市拟计划将原老电厂八号机组厂房改建为淮北市工业博物馆,集城市记忆、知识传播、创意文化、休闲体验于一体的现代工业博物馆,并面向社会公开征集。

征集范围:(一)人物类,凡符合以下条件的人物可写成1000-3000字左右文字介绍:1.对淮北工业发展做出较大贡

献,声誉卓著的人物。2.为淮北工业发展做出伟大贡献并接受过表彰的英雄模范人物。(二)文学艺术类:1.出版的有关淮北市工业发展的学术、文艺著作。2.有关淮北市工业发展的书法、美术、摄影作品的影印件及影视作品副本。(三)纪实类(含实物):1.反映淮北工业发展生产建设 and 人民生活的照片、影像。2.反映淮北工业发展进程各方面巨大变化的照片、影像。3.有关淮北工业发展的重要文件、通信、日记、回忆录等文献资料。4.有关淮北工业发展的报纸、杂志、股票、车票、奖章、证书等。(四)体现淮北工业发展

的其他相关资料,包括但不限于于工业生产设备、工程机械装备、交通运输装备、工业产品、通讯器材等;具有重要纪念意义的服装服饰等。

有意向提供者可通过电子邮件将物品的基本信息,包括名称、年代、尺寸、数量、图片或视频等,连同提供者姓名、电话号码一并发送至指定邮箱。

联系电话:18105610891
18356050731
电子邮箱:627267085@qq.com,1922107845@qq.com
通讯地址:安徽省淮北市相山区濉溪路18号淮北建投集团

点亮青春梦想 采撷艺术果实

淮师大美术学院时装展演成功举办

■记者 邹晨光 通讯员 高伟豪

本报讯 6月11日晚,由淮北师范大学教务处、共青团淮北师范大学委员会、创新创业教育学院及美术学院共同举办的2023届服装与服饰设计专业毕业展演暨第十三届服装设计大赛在滨湖校区如期举行。

据了解,本次展演以“彩撷”为主题,是淮北师范大学美育教育月活动系列活动之一,共展出2023届服装与服饰设计专业28名毕业生的百余件作品,从传统文化到西方艺术、从地域特色到民族技艺、从绿色环保到前沿科技……展现了新时代下设计师们对时尚与科技、传统与潮流的设计创新与

思考。展演现场反响热烈,台下观众掌声不断,为美术学院2023届毕业作品展系列活动画上了圆满的句号。

“今晚的作品都是在时光中积累沉淀、打磨诞生,毕业生们用针线编织梦想,用作品见证成长,也为淮北市、淮师大的文化生活提供了一道具有特色的视觉“盛宴”。”美术学院指导老师表示,一年一度的展演活动是服装与服饰设计专业同学四年学习成果的凝练和检验,是学院专业教学改革成果的集中展示,也是校企联动、跨界交流、社会美育的平台与窗口,未来,我们将继续注重学生素养的培育,争取创作出更多富有色彩和生命力的作品。

圣女果喜丰收 甜民心富乡亲

■记者 吴永生 通讯员 郭子文

本报讯 当下,正值圣女果成熟季节,濉溪县四铺镇新泽农民专业合作社的圣女果种植大棚里,村民穿梭其中忙着采摘、分拣、装箱,丰收景象更是让种植户喜不自胜。

走进位于四铺镇三铺村的这片大棚,放眼望去,一排排圣女果株苗枝繁叶茂,一颗颗红艳艳、金灿灿的圣女果如宝石般缀满枝头,珠圆玉润,剔透可人,红的、黄的、青的果实,在阳光的照耀下格外耀眼。

看着长势喜人的圣女果,大棚负责人朱三军笑容灿烂,“在大棚内种植圣女果,受天气、季节的影响小,并且种植品种多、产量

大、质量优、价钱高。”他说,今年是他种植圣女果的第二年,在占地约10亩的9个温室大棚内种植金玲珑、樱桃干禧两个优质品种,上市初期每斤卖到10元左右。

据了解,相较于传统番茄,圣女果不仅为消费者创造更多的新鲜感,而且维生素含量也比传统番茄高,更重要的是市场行情相当好,除了上门采摘的游客,还稳定供货当地超市和水果店,圣女果成了农民增收的“致富果”。

近年来,四铺镇围绕“一村一品”“多村一业”发展目标,因地制宜发展特色种植,初步形成以西瓜、菊花为主,芹菜、上海青、水蜜桃、甜瓜等为补充的多品叠加发展格局,有力带动产业振兴和富民强村。

相山区“新徽菜·名徽厨”

技能培训走进任圩街道

■记者 俞晓萌 通讯员 潘宋

本报讯 6月12日上午,相山区“新徽菜·名徽厨”技能培训走进任圩街道。在华宇学校,来自任圩街道13个社区的50余名学员参加了培训。

培训班上,拥有30多年厨师经验的淮北市餐饮烹饪行业协会副会长刘怀彬担任主教,现场详细讲解了小炒肉、葱爆肝尖、地锅鸡等菜肴的烹饪流程。只见刘怀彬带着专业工具倾囊相授,“面对面”讲解主

料、配料、调料、烹饪方法,“手把手”教学起锅、烧油、下料等基本要领。学员们认真聆听基本烹饪知识,仔细记录笔记,在实操练习时相互讨论烹饪技巧,时不时请老师现场答疑解惑,现场氛围热烈。

“此次培训内容非常丰富,既有丰富的理论知识,又有直观的实践教学操作,我学起来非常有趣。”来自红星社区的居民李彩侠高兴地说,提升了技能,也增进了邻里间的沟通互动,丰富了居民的业余生活。

粽叶飘香 情暖端午

东街道丰富多彩端午节活动受欢迎

■记者 邹晨光 通讯员 谢欣汝

本报讯 6月8日下午,相山区东街道在新时代文明实践所组织开展了丰富多彩的端午节系列活动,弘扬中华优秀传统文化,丰富广大居民的精神文化生活,进一步营造了浓厚的节日氛围。

活动现场,志愿者们向大家介绍了端午制作香囊、香包这一习俗的历史缘由,还为大家准备了艾草、彩布、针线等原材料。现场人员纷纷动手制作起香囊,大家穿针引线,一边缝制,一边讨论,气氛十分热闹。端午节五彩线是传统习俗,五彩线是

端午节吉祥物兼饰品,具有祈福纳吉的美好寓意。

“我们每个人编织的进度不太一样,但能够参与进来,觉得很有意义。”参与人员告诉记者。经过大家的努力,一根根普通的彩线变成了一条条漂亮、充满童趣的五彩绳,大家迫不及待地把手腕戴上,脸上露出了灿烂的笑容。

活动最后开展风火轮赛龙舟、传统射五毒和投壶比赛等活动,让大家在浓郁的文化氛围中增进了情感交流,让居民朋友感受到节日的温暖,进一步增强大家的幸福感、归属感。

护苗“绿书签”

筑起“防护墙”

6月9日,在淮北市第三实验小学图书馆,花园派出所民警志愿者给学生们上法治安全教育课。

当日,淮北市相山区西街街道体育社区联合西街司法所和花园派出所组织开展“护苗2023·绿书签行动”主题系列宣传活动,现场为学生们普及青少年网络安全、防网络诈骗等知识,增强未成年人法治素养和网络安全意识,搭建有利于未成年人健康成长的绿色“防护墙”。

■摄影 记者 冯树凤
通讯员 胡文静



可快速提高成绩?

“聪明药”实为“糊涂药”

市场监管局提醒:切莫上当受骗

■记者 徐志勤 通讯员 崔勇

本报讯 “不法分子抓住中高考前家长为了孩子快速提高学习效率和成绩的心理,兜售号称吃了就能注意力集中、提高成绩的‘聪明药’。这种药显然是不存在的,家长们一定要提高警惕,切莫上当受骗!”6月8日,市市场监管局药品监督管理科负责人提醒道。

据介绍,所谓“聪明药”主要包括利他林(主要成分为哌醋甲酯)、阿德拉(主要成分为右苯丙胺)、莫达非尼三类精神药品。在我国精神药品品种目录中,这些药全部属于国家严格管制的精神药品,具有成瘾性大、耐受性和副作用强的特性。最常见的不良反应就是头痛、失眠、食欲降低等。长期使用还可能导致情绪不稳、抑

郁、狂躁、焦虑等精神症状。“依照我国法律,非法吸食或注射国家规定管制的、能够使人形成瘾癖的麻醉药品和精神药品就是吸毒。让孩子滥用‘聪明药’不仅属于违法行为,还会严重伤害孩子的身心健康。”市市场监管局工作人员介绍,国家药品监督管理局曾发布提示,我国从未批准过提高智商功能的药品、任何“补脑”保健功

能的保健食品。已批准的具有“缓解体力疲劳”“增强免疫力”等功能的保健食品,也有特定适宜人群,不适用于补脑、提高智商和缓解脑力疲劳等。市场监管局特别提醒:千万别怀着侥幸心理,认为只要考完试,然后把药停了就好了,但滥用“聪明药”可能导致的成瘾性,让这个问题变得并没有想得那么简单。上述症状

并不会因为停药而立刻停止,反而症状可能持续加重,服用者无法摆脱药物,一旦停药就可能出现“戒断症状”,甚至成瘾,严重者走上吸毒的道路。“聪明药”实为“糊涂药”,一切不需要付出、不动脑就能变聪明的事情都是骗人的,认真学习才是正道。请家长们认清“聪明药”的危害,让孩子以正确的方式应对学习和考试。

不争农时 亦有高廩

——淮北供电公司皖美共产党员服务队助村民安全收麦

■记者 傅天一
通讯员 高乔 李伟

连日来,在杜集区高岳街道办南山村麦田里,村居麦收管理服务人员、种植户和收割机驾驶员们正有条不紊地进行着麦收工作。

国网淮北供电公司皖美共产党员服务队队员张道伦、梁勇、袁林田也来到这里,向村民和收割机驾驶员宣传电力设施保护常识,检查夏收电

种用线路和设施,对已排查出的缺警示标识的电线杆和拉线加装防撞和反光标识。

为预防和减少麦收期间电力设施外破事故发生,增强村民和收割机驾驶员的电力设施保护意识,提升淮北区域破能力,国网淮北供电公司结合党建+“党建引领,建立频跳线路治理长效机制”活动开展,组织党员服务队队员主动对接街道办和村委会,向村居麦收管理服务人员、村民和收

割机驾驶员,联合开展电力设施保护法律法规和电力安全知识培训宣传;同时,该公司还建立客户联系档案,邀请村居麦收管理服务人员和收割机驾驶员加入电力设施防外破工作微信群,提升淮北区域内的村居麦收管理服务人员、种植户和收割机驾驶员的电力设施保护和安全意识。

基于之前排查隐患时和村民们建立的良好关系,村民们纷纷表示支持并加入了电

力设施防外破工作微信群。随着培训的深入,大家逐渐明确了自己的责任。村居麦收管理服务人员了解到他们需要及时报修电力设施问题,确保麦收过程中的电力安全。收割机驾驶员们明白了在操作中要与电力设施保持安全距离,避免误碰电力设施。

对于村民麦收结束后的脱粒、播种等生产用电需求,国网淮北公司已超前摸排,主动服务,开辟办电“绿色通道”,推出

优化营商环境
电力在行动

“网上办、上门办、就近办”服务。不争农时,是以电力服务抢先部署为基础;高筑的粮仓,是14亿多人的饭碗端得稳、端得牢的保障。国网淮北供电公司皖美共产党员服务队切实加强组织领导,压实粮食安全责任,积极主动,提供和延伸便民优质服务。

中国电信 CHINA TELECOM
电信千兆宽带 畅享数字生活
1000M
广告

淄博叫我去吃烧烤,我拒绝了,我担心你需要印刷服务的时候找不到我……
专业数字印刷服务平台
数字印刷 SHUZYINYINSHUA
★包装设计★爆款单张
★商业印刷★个性定制
★定点投递★上门服务
淮北日报出版发行有限责任公司
0561-3053819 18256170018
广告